



持之以恆，守之以道

徐武豪

曾有人形容中國如同一艘航母，要轉一個彎所需的時間比其他船隻都要長，意思是中國要改變，不能操之過急，中國如是，中國事工也如是，不能操之過急，但要持之以恆。宣教能成功，在於方向正，策略對，配以恆心與毅力，假以時日，自會開花結果。

守之以道

守之以道不單是指所傳之道，也指所行的事。宣教的前提在於一個信念，便是神愛人，人需要神，福音是神的大能，救恩是人的需要。歷代之宣教士與傳道人，一代復一代，一批接一批，為中國的人民付出他們的青春，放棄他們的前途，甚至犧牲他們的生命，便是為了這些信念。

要改變不一定是一種威脅，可以是一種祝福，盼望人可以更好，人生可以更美。基督教的信仰是建於愛，產生望的一種信仰，以人為本，以愛為基，以善為終。當然，這一切是源於神主動的愛，在於人回歸的信。

《羅馬書》一章16節說福音本是神的大能，要救一切相信的，這是宣教使命之信念，這也是中國事工之根基。因此，無論中國的環境如何改變，無論福音的工作如何艱難，基於這個信念，中國的宣教事工一定要也一定會繼續下去。一條路堵了，便開另一條路，一道門關了便另開一道門。中國人遍佈全球，中國本地的要做，海外各處的也要做，只要有心，必有所為。

環球廣播向中國廣播已有數十年，隨著科技之發展與生活需求之改變，傳播之方式，管道甚至內容也不斷在改變。雖然有改變，但仍是持之以恆，福音的內容不變，宣教之目的不改，人與神和好，神要人回轉，今生要信，永生有望。近期常聽見因宗教政策在收緊和教會受壓的消息，在這年初之時，讓我們再一次肯定我們的心志與使命，要持之以恆，守之以道，對神忠心，對人用心，心不變，手不停。

持之以恆

有人說忍不難，長忍才難。《哥林多前書》十三章4節指出愛是恆久忍耐，指出忍耐要持之以恆。「羅馬不是一日建成的」這句話，

正是提醒人要成事便要忍。重點不是快慢而是進退，只要方向對，一步便是一步，大步少步，多步小步都是在前進。自從主耶穌在升天前頒佈大使命開始，教會一直在建立，福音一直在傳開，無論阻力有多大，難處有多少，正如主對彼得所說的，「我要把我的教會建造在這磐石上，陰間的權柄不能勝過他（馬太福音十六章18節）」。又如神藉使徒約翰所說，「那聖潔真實拿著大衛的鑰匙，開了就沒有人能關，關了就沒有人能開」（啟示錄三章7節）。

在傳福音時，有些人似乎不可能信，但日後又信了，明白到自己不能帶對方明白，但有其他人可以，對方現時不信，並不表示永遠不信。人不是神，不知道人會如何，也不知道事會如何。人只要做該做的事，說該說的話，做該做的人，傳該傳的道，一天復一天，一年復一年，神有祂的時間，神會成就祂的事。

正如在文章開始時說，中國改變需時，事實上任何事情改變也需時，只是長短不一。既然需時，便要忍耐等候，只要方向對，穩步向

前，每走一步，便更接近目標一步。

小時候曾聽過一個成語故事「只要功夫深，鐵杵磨成針」。意思是人只要有決心，肯下功夫，多艱難的事，只要天天堅持去做，什麼事都會做成。明白了滴水可穿石，鐵杵也可磨成針，人要有毅力，有志者事竟成，在世為人如是，宣教傳道也如是。

難處困難，不單考驗一個人的品格，也試驗一個人的決心。1982年《西遊記》的主題曲「敢問路在何方」，答案便是「路在腳下」，是有心有志者的腳走出來的。

2019年不是容易過的一年，有些人的感覺是四面楚歌，風聲鶴唳。讓我們以保羅的一段話來彼此互勉：「我們有這寶貝放在瓦器裏，要顯明這莫大的能力是出於神，不是出於我們。我們四面受敵，卻不被困住，心裡作難，卻不至失望，遭逼迫卻不被丟棄，打倒了卻不至死亡」（哥林多後書四章7-9節）。

讓我們持之以恆，守之以道，繼續忠心地承擔神給我們的使命，一直走到見主面的一天。

資源快遞



《蒙恩記念卡》正面及背面

蒙恩記念卡

傳福音領人歸主是主給信徒的大使命，在新的一年中，教會經常透過個人佈道，家庭與醫院探訪，各類型的福音聚會領人歸主。為了幫助信主的人記念蒙恩的一天，環球廣播在2019年設計了四款記念卡，讓信主的人可以寫下日期，簽上名字，以作記念。

歡迎教會與個別信徒向環球索取，費用全免，送完即止。

空神學習見證分享

耶穌就是道路、 真理、生命



元信春（日本空神學員）

提筆首先要感謝神一路的引領和保守，同時也感謝空神的每位老師辛苦的付出，讓我能異國他鄉讀完空神的課程，除了感恩還是感恩。當完成空神最後一門選修課後，我就在想是不是自己要寫一篇見證做為畢業禮物獻給神。果不其然答卷交上後不久，就收到空神的郵件，邀請我撰寫畢業見證。

耶穌說：“我就是道路、真理、生命；這話是真實的是可信的，若不是神的引領我就無法讀空神，為什麼這麼說呢？這要從我來日本留學開始說起。我是2012年7月底來日本留學，那年我28歲，女兒剛一歲多。當時因為工作上遇到了瓶頸，經過我之前老闆的介紹，所以就申請了日本語學校。在申請的過程中雖然遇到波折，感謝神為我開路，讓我在開學前到達日本。

來到日本留學後，很快就找到了教會，期間學業和打工都相當順利，在日本留學要先學習1年或者2年日語，語言學習結束後就要繼續考大學或者研究院才能獲得簽證。按我當時日語水平，是不可能找到工作的。為了繼續留在日本，只能繼續讀書，也有想過考神學院。當臨近語言學校畢業時，真的有點著急，繼續上學要上4年，學費從哪裡來？但是神就是這樣的奇妙，有一

天幾年沒有聯繫過的一個前同事突然給我來電話，問我想不想就職？我一聽就職，不知道有多激動，然後她就讓我準備好簡歷去她公司面試。很快工作就定了下來，緊接著11月的時候經郁老師的推薦我也開始了空神課程的學習。神的意念高過人的意念，神的道路高過人的路。神總是把最好的給人。

說實話，一開始郁老師推薦我空神時，我當時沒有選擇學習，怕自己堅持不下來。因為當時我們教會選擇的人大約有10多位，基本上第二門第三門時就放棄了。當我選擇要讀的時候，內心就在告訴自己說我一定要堅持學完，我心裡清楚的知道這是神引領的路。最初學習的目的沒有那麼清晰，有時也會自問：每天花近1個小時，那麼枯燥，而且過了一段後也很容易忘記…還不如花一小時在其他事情上。為了什麼？只是為了增加一些知識？雖然有過灰心和拖課的情況，但感謝神，他保守我沒有選擇放棄。因為自己知道，這些時間我若不花在神的事情上，我就會把這些時間浪費在屬世的事上。空神徐主任發來的每一篇文章我都會認真的讀，也會分享到教會的同工群裡。從中學習到很多功課：從“鬥志”告誡我們要反思，要清楚自己的心志，堅持自己的鬥志；“快與慢”快而準，慢而穩，不要操之過急，也不要半

途而廢；到“積少可成多，滴水可成河”等。一直鼓勵我們要堅持，要學以致用，把學到的快快的用到自己的事奉上。加上郁老師的不斷鼓勵，我開始帶小組查經班。最好的學習就是分享，在自己帶查經班事前的準備和分享過程中，收穫最大的是自己，這一點我有非常深刻的體會。雖然在帶的過程中有很多的不足，但這也更加激勵自己要加倍的努力學習和接受裝備。也讓自己更加明白學習空神的意義—裝備自己，更好的分享、事奉神。我也很多次在教會和弟兄姐妹分享，要珍惜神給我們的每一次機會，神把我們這些年青年人帶到日本，相比國內的信徒接受裝備更容易，人人都要學習裝備，以備主用。對於身在國外的我們，說不定哪天我們就會回到國內或者去到世界的其他地方，你所到之處就是神要用你之地方。

“在你一切所行的事上都要認定他，他必指引你的路”這是前一段時間我做見證時想到的經文。在空神學習的5年中，神一路的保守，更加堅定了我的信心也帶領我服事的路。正如徐主任所說：空神的學習不是結束，而是新的開始。今年開始負責靈修部，也開始和郁老師一起帶成人主日學。若沒有空神的學習，我想我是沒有辦法在這方面事奉神的，再次感謝神，也感覺空神這個平台，鼓勵還在學習中的弟兄姐妹，堅持堅持再堅持。也希望更多弟兄姐妹都透過空神去裝備自己。

空中神學院



「空中神學院」（空神）是加拿大環球廣播一個網路函授培訓課程。「空神」的宗旨是培育全球華人教會的領袖與同工，使其獲得正統的神學教育，活出基督的生命，結出服侍的果子。截至2019年底，全球空神總學生接近3000人，畢業生約1000人。學生分佈于中國、加拿大、德國、日本、臺灣、馬來西亞等地。

「空神」的特點包括：

1) 全面教育 — 學生必須完成15門必修科和3門選修科才可以畢業。整個課程包括了理論和實踐的科目，為學生提供全備的神學裝備，使其學以致用，成為所在教會的祝福。

2) 自主靈活 — 學習是不受時間和地點限制，可以按個人的情況安排學習的時間。

3) 免費學習 — 免除學生經濟上的負擔，以致財務壓力不會成為接受裝備的阻礙。

如果你願意接受裝備以致可以更有有效的服事主，歡迎報讀「空神」。你可以登入網址<http://www.kzsxy.org/> 下載報名表，瞭解報讀資格，填妥報名表後，連同一份1000字內的個人得救見證（包括信主過程、信仰內容、以及在信主後的重要改變）電郵至「空神」教務處（sota@twr.ca）。



2019加拿大空中神學院畢業禮

2019空中神學院德國區畢業禮

中國事工

(2019年1月至12月)



領袖培訓事工	
講座與營會	16次 1073人
信息分享	103次
培訓	36次 2459人時
神學生輔導	18次
加拿大中國群體牧者分享	25次
空中神學院	
現有學生	1956名
畢業學生	125名
新學生	519名
學生聚會	743次

註：空中神學院總畢業生人數為989人，
總學生人數為2994人。
註：人時：一人一小時

財務簡報

(2019年1月至12月)

收支總況	
2019年總預算	\$ 636,020
收入	\$ 636,273
支出	\$ 635,134
盈餘	\$ 1,139
去年盈餘	\$ 61,648
累積盈餘	\$ 62,787

註：以上資料未經核數師最後核實
奉獻支票抬頭請寫 TWR Canada 直接寄至本機構，
或到 www.twrcanada.org 線上奉獻。



活學聖經故事



加拿大環球廣播
中國事工部

地址：13-21 Amber Street,
Markham, Ontario L3R 4Z3

電話：(905) 754-0023

免費長途：855-492-6220

電郵：china@twrcanada.org

網址：www.twr.ca/china

「空中神學院」網址：www.kzsxy.org

本機構為

Canadian Council of Christian Charities 認可會員

顧問團與事工團隊

顧問團：江昭揚牧師、莊祖鯤牧師、賴若瀚牧師、
梁康民牧師、王乃基牧師、容建昌牧師、
黃文超牧師、邱清萍牧師

事工團隊：中國事工發展主任：徐武豪
加拿大空中神學院主任：陳袁美華

同工：卓思、沈宏、陳菡瑤、譚顯耀、陳力軍、
唐璋澤、劉巍、韓曉梅、于穎濤

特約同工：嚴行

事工代表：鄭旭松 (溫哥華) 連欣莉 (京士頓)
(604) 957-0811 (613) 876-2447

劉銳基 (愛民頓) 皮卓丁 (倫敦)
(780) 435 6334 (519) 639-8822

馬敬文 (卡加利)
(403) 969-8186

環球廣播中國事工 亞洲聯絡處

香港

電話：(852) 2780 8336

電郵：info@twr.org.hk

網址：www.twr.org.hk

台灣

電話：(02) 27844294

電郵：bchiang@twbm.org

網址：www.twr.asia

新加坡

電話：(65) 6444 8661

網址：www.twr.asia